Okénko Martina Blocha

1) Snimkovani ze Stitu provadéné Martinem Blochem na AntiSOFSEMu 1988 se zde ve
vzpominkach objevuje casto (viz 4, 7, 14). Martin k tomu dopliiuje:

Jo, jo - to byla sranda. Ukoncil jsem ji vétou: "A Zeny prohlédnu v klubovné ¢. 4! ".

Pak se Slo k baru ... Asi za 10 minut tam prilétla jedna z Zen a popuzené na mé" No, kde
se§ ? My tam na tebe Cekame ...".

2) K SOFSEMu patfily letacky, které nas seznamovaly s neuvétitelnymi pokroky na védecko-
technické fronté. Jejich autor se skryval pod pseudonymem J. M. Bloudil. Ted" pro nas Martin
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Koncept WOM (Write Only Memory) v ném zavedeny, mezi sofsemisty jeSté dlouha léta Zil.

3) Pro vnoucata sofsemistii Martin jesté prilozil korigovanou pohadku ptivodné vytvorenou pro
spolek skeptikii Sisyfos, jehoZ je Martin ¢lenem od jeho zaloZeni. Najdete ji zde na str. 4 - 5.



Nové typy paméti

V USA byl ohlasen vyvoj jaderné paméti o kapacité 10*° bitl s vybavovaci
dobou kolem 3 nsec (tzv. "Marchukova pamét” - viz Vybér 1973/1 str. 49). Tu
nas se zabyvame pracemi na tomto typu paméti, avSak nas vyzkum je orientovan
zejména na aplikacni moznosti a nékteré provozni problémy. Pro ucely tohoto
sdéleni postaci predpoklad, Ze jeden kaZzdy bit je uloZen pravé v jedné jaderné castici.
Velmi vyhodné je pouZit neutron nejen kviili jeho stabilité a elektrické neutralité, ale
zejména z dlivodli ceny. Uvazime-li, Ze vyroba jednoho LSI obvodu stoji kolem 25
centt, je jeden neutron opravdu zadarmo.

Jisté potiZe vSak pusobi sestavit dohromady takovych 10* neutront, nebot’ a¢
kazdy vazi ptiblizné jen 1,67. 10™ kg, tedy blok jaderné paméti vazi 1,67.10" kg a
pri hustoté = 1, pak vytvori kouli o poloméru 1600 m. Problém spociva v tom, Ze
vybavovaci doba nemiiZe byt pak ( rychlost svétla je jen 300 000 km/sec) fadové 3
nsec. ReSeni spo¢iva u tisicindsobné komprimaci paméti z ptivodni velikosti mensiho
asteroidu do velikosti koule o poloméru 1,6 m a o hustoté = 10°.

Ke komprimaci neni potfeba Zadného "lisu" - staci nechat piisobit gravitacni sily
samotnych neutrond. Toto feSeni je velmi vyhodné predevsim ze stavebnich diivodi.
PouzZivat nezhusStény blok paméti by si vyZadalo znacné stavebni tipravy vypoctovych
stiedisek (jeZ jsou vZidy kamenem urazu) a rovnéz by takovy pamétovy blok
hyzdil krajinu - i kdyZ na druhé strané by se mohl stat vyznamnou turistickou
atrakcl - a to nejen pro odbornou verejnost.

Zdalo by se tedy, Ze pouZziti komprimovaného bloku o poloméru 1,6 m je zcela
idealni, nebot” ho lze instalovat témér vSude a ihned - avSak neni tomu tak!
Vzhledem k tomu, Ze i komprimovany blok ma hmotu 1,67 . ** kg, tj. 16,7 mld. tun,
zaCinaji se uplatiovat jiz navenek jisté gravitacni vlivy. Tak napr. ve vzdalenosti
20 m je pamét'ové gravitaCni zrychleni rovné zemskému. Operator by u tomto misté
tedy musel stat naklonén 45 stupiiti smérem od paméti a kdyby uklouzl, byl by
strzen pamét'ovym blokem na ktery by béhem okamzZiku dopadl rychlosti kolem 130
km/hod. Operatofi a ostatni personal bude muset mit tedy specialni kaskadérsky
vycvik a bude muset pouZivat prilby apod. DalSi nepriznivou skuteCnosti je to, Ze
na povrchu paméti bude panovat zrychleni asi 37 G. StrZeny operator nemtze
byt za dneSnich znalosti odtamtud vymanén (ani jeho ostatky) nicméné mu Ize
spoustét pracovni pomiicky jakoZ i humanitarni pomoc. Ve vypoctovych strediscich,
kde se tizkostlivé nedba bezpecnostnich predpisii, by to casem znamenalo hromadéni
operatorti na pameét'ové jednotce.

Problémem se rovnéz jevi efektivni vyuZiti jaderné paméti. Kdybychom napf.
prenaseli data do paméti rychlosti 1 THz = 10" bit/s, pak k iplnému naplnéni by bylo
potfeba 3,2 . 10 let. (Z tohoto hlediska se tedy trvani vesmiru jevi jako velmi
kratkodoba zaleZitost.)

Pokud se tyka perspektiv jaderné paméti, rozhodujici ulohu sehraje kriticky
nedostatek prostoru ve vypoctovych stfediscich, takovy, Ze tam nebude mozno



instalovat ani komprimovanou jadernou pamét. JiZ nyni uvaZzujeme o tak
superkomprimované jaderné pameéti s jeSté vysSsi hustotou a centimetrovymi
rozméry, kterou by bylo moZno umistit do zasuvky stolu kteréhokoli tirednika. Tim
jsme dospéli k tzv. kolapsarové paméti. Diky gravitacnimu zhrouceni nasledkem
velmi vysoké hustoty vznika kolapsar (= Cerna dira), odkud jiZ pohlcené hmoty,
ani elektromagnetické viny a tedy ani informace, nemohou uniknout.

Pro zpracovani informaci to znamena vytvoreni zcela nového druhu paméti typu
WOM (Write Only Memory), jeZ bude u mnohych pripadech idealnim prostredkem
pro ukladani vysledkl zpracovani leckterych agend. Ochrana takto uloZenych dat je
skutecné dokonala. Domnénky o existenci tzv. "bilych dér" jsou zcela nepodloZené a
nehrozi tedy Zadné nebezpeci, Ze by se informace mohly nahle nékudy provalit.

Vytah z autorovy habilitacni prace "Velka kulova pamét™



O Zlatovlasce

aneb davny paranormadlni test

Stary kral mél 12 dcer — samé brunety, jen jedna blondyna. A do pravé ni se zfanfrnél jeden princ.
Ale byl to takovy paranormdlni moulik - vidyt' véfil, Ze se mu odvdéci jedna moucha, nota bene
masarka (Sarcophaga carnaria), které ondyno Zivot zachranil. Také véfil na mrtvou vodu (D,0O) a i
na Zivou vodu (H;O) — vlastné na homeopatickou vodu s napiil zfedénym vodikem v kazdé
molekule.
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preventivné zbavit. A tak, predstirav dekérum pravniho statu, vyzval prince, at’ komisionalné
prokaze svou tidajnou paranormalni proziravost tim, Ze hned napoprvé mezi zahalenymi dcerami
najde tu svou favoritku. Najde-li ji, bude s ni oZenén, ne-li bude bez ni popraven.

Ten test mél ndsledujici parametry: pocet moznych voleb N=12, pocet kol K=1, limit tispéchu
L=1. Vysledkem testu byl pocet spravnych odpovédi A a ten tedy mohl vyjit bud’ A= 0 anebo 1 -
a to s pravdépodobnosti: svatba 1:12 = 0.08333, poprava 11:12 = 0.91666. Prosteé feuddlni
férovka.

Kral si to tehdy také tak spocital, ¢imZ popravu vidél jako tutovku. AvSak Seredné se zmylil a to ve
své Zlatovlasce. Ta totiz nebyla viibec blb4, anZto byla divtipna a vzdélana - dokonce i v
entomologii! Pochopila, Ze princovo spoléhani se na masarku je slabomyslné sebevrazedné a proto
mu vnutila krabicku s jinou muskou, kterou mél pfi testu nenapadné vypustit. A sviij mec¢ at’ pouZije
jako virguli - jak se to ostatné ocekava od Slechticti-psychotronikti. Ale hlavné, at’ pozorné sleduje
na kterou ze zahalenych dam se muska usadi — “a to budu ja”, pravila Zlatovlaska stateCné.

Jak vSak Zlatovlaska dokazala, aby moucha usedla pravé na ni? VZdyt mouchu nevycvicis.
Uvédomila si vSak, Ze sestry si rozmarné uzivaji famézni parfémy Chanel no. 5, DIOR Poisson,
LACOME Mirage a spoustu dalSich, ale nijak nemizZe predvidat, kterymi se kdy ktera ovoni. Ona
vSak musi vonét tiplné jinak a sice atraktantem neodolatelnym pravé pro onu musku — jen tak mutize
prince zachranit. Proto do krabicky nedala octomilku obecnou (Drosophila Melanogaster), nybrz
zdatnou lejnomilku vonnou (Drosophila Faecalis).

Radéji si ani netroufejme spekulovat z jakych esenci si Zlatovldska pripravila sviij parfém. Jisté
vSak je, Ze muska dokonale splnila své posldni a byla svatba - vzdor krdlovym uikladiim. Ndm je
ZFejmé, Ze test byl zmanipulovdn skrytou informacni korupci. Proto pri ndvrhu a realizaci
takovych testit bud’me velmi bedlivi, aby se do nich neprichomejtla néjakd ta moucha.

PotéSme se ptivabnym obrazkem od slavného malife, byt opomnél zobrazit tu musku, jez, coby
deux ex latrina, odvratila pravdépodobné (92%) tragické vyusténi celého pribéhu. Tak jsem ji tam
primaloval - najdete ji bystroockové? KéZ mi to Alfons Mucha odpusti.

Martin Bloch

Prehled soudobych testii najdete na https://www.sisyfos.cz/paranormalni-vyzva






